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 Hyvät SRY:n jäsenet ja 
 lehtemme lukijat, 
 
 
 
Nykyisin tuntuu siltä, että kaikki on paljon enemmän kuin ennen, tuulee paljon, sataa 
paljon ja myrskyää ja nyt olemme saaneet kokea kesän, jolloin kaikkien lomalla oli 
lämmintä, jopa kuumaa ja vähäsateista. Ennätyksiä on lyöty ympäri maata. Itse kukin 
on ladannut akkunsa omalla tavallaan. Kesän muistot on tallennettu ”Kesä 2006 
tiedostoon”. 
 
SRY:n hallitus on ollut myös kesällä aktiivinen. Olemme laatineet yhdessä kannattaja 
jäsentemme kanssa ohjeet siitä, kuinka jatkossa toteutamme koulutuksiamme. Ohjeet 
esitellään tammikuussa vuosikokouksessamme, mutta harjoittelemme niiden käyttöä 
jo ennen sitä. 
 
Yhdistyksestämme oli varsin suuri joukko Reykjavikissa Skandinaavisessa 
kokouksessa. Siellä oli yli 400 muutakin osallistujaa. Kokous oli onnistunut kaikella 
tavalla. Luonto jätti lähtemättömän muiston mieliimme. 
 
 
Itse koin siellä suuren yllätyksen, kun ensimmäisenä päivänä kuulin, että minut on 
valittu Skandinaavisen reumayhdistyksen seuraavaksi puheenjohtajaksi. En ollut 
tietoinen, että puheenjohtajuus siirtyy automaattisesti seuraavan kokouksen 
järjestävän maan puheenjohtajalle. No mikäpäs siinä, yhden yön nukuin huonosti ja 
sitten oli pakko alkaa miettimään miten eteenpäin. Ensimmäinen käytännön ongelma 
tuli siitä, että en ollut varautunut ojentamaan väistyvälle puheenjohtajalle Islannin 
Björn Godbjörnsonille lahjaa hyvästä työstä. Tulopäivänä olin huomannut, että 
kaupungilla on Marimekon kauppa ja niinpä ehdotin luennolla Markku Kaupille, että 
lähdetäänpä ostamaan yhdessä jotakin ja niinhän me menimme. Olimme lopulta 
oikean oven takana erilaisten kommellusten jälkeen, joista yksi oli se, että jouduimme 
kahteen kertaan ylittämään Reykjavik-City maratoonareiden juoksijoiden ryhmän. 
Klo oli n. 10.55 ja kauppa oli kiinni! Kysyimme viereisestä kaupasta, että milloin 
kaupan pitäisi avautua ja siellä arveltiin että klo 10 tai klo 11, ei ollut mitään tarkkaa. 
Klo 11.04 tuli verkkaisesti nuori nainen, joka hetken harkinnan jälkeen päästi meidät 
sisään. Teimme nopean valinnan ja sanoimme, että 3 lahjapakettia pitäisi kääriä. Hän 
ei ollut ilmeisesti harjoitellut paketin käärimistä. Islannissa ei taideta tehdä 
joulupaketteja. Hän päivitteli ”koollmeen paakeettiin, Hoh,Hohoijaa” tekemistä 
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eräälle toiselle asiakkaallekin, joka huomaisi hitaan toiminnan ja yritti kiilata väliin. 
Me emme sallineet sitä. Lopulta jatkuva päivittely kävi hermoille, meidänhän piti olla 
takaisin jo klo 11.45, ja sanoin, että annapa paperi tänne, niin teemme paketit itse, 
niin kuin teimmekin. Reykjavikissa oli tuolloin juhlapäivä eikä taksia meinannut 
saada. Lopulta saimme sen ja pääsimme perille ajoissa. Jatkossa voisimmekin testata 
puheenjohtajan taitoja paketin käärimistestillä! Kokous meni hyvin ja nyt odotan 
lisäohjeita, mihin tässä on joutunut! Kunnia kuitenkin omalle pikkuruiselle 
yhdistyksellemme. Tuleva kokous on suuri ponnistus ja toivonkin, että jokainen 
yhdistyksen jäsen antaa vinkkejä ja on tarvittaessa käytettävissä kokousjärjestelyissä. 
 
Skandinaavisen kokouksemme aikataulu on 30.1–3.2.2008, laittakaa se jo 
muistikirjaan ja hoitakaa vastaanotot kiinni. 
 
Ennen varsinaisen Skandinaavisen kokouksen alkua on SRY:n vuosikokous 
30.1.2008! 
 
Tänä syksynä kokoonnumme jo 15.9. Kansallismuseoon yhdessä gynekologien 
kanssa ja normaali vuosikokous on 25.–26.1.2007 Helsingissä hoitajien kanssa 
aiheena Reumanuorten transitio vaihe.  
 
Tässä lehdessä kirjoittaa myös Reijo Luukkainen ja Susanne Ekblom-Kullberg, 
Kiitos kirjoittajille! Lukekaa! 
 
Syksy alkaa siis vilkkaasti! Työhön tekevän mieli! 
 
Riitta 
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Suomen Reumatologinen Yhdistys julistaa haettavaksi : 
 
Scandinavian Rheumatology Research Foundationin lah joittaman 
100.000 NOK:n tutkimusapurahan.  
 
Apuraha myönnetään yhdelle tai useammalle ensisijaisesti nuorelle 
reumatologille/tutkijalle käytettäväksi reumatauteihin kohdistuvaan 
tutkimukseen.  
Vapaamuotoiset, SRY:n hallitukselle osoitetut hakemukset liitteineen 
(tutkimussuunnitelma, Curriculum Vitae, tiedot aiemmista apurahoista ja 
apurahan käyttösuunnitelma) pyydetään lähettämään 30.11.2006 mennessä 
yhdistyksen sihteerille osoitteeseen: Tarja Tiippana-Kinnunen, Kätilöopiston 
sairaala, PL 610, 00029 HUS. 
Apurahan myöntämisestä päättää yhdistyksen hallitus, stipendiohjesäännön 
mukaisin perustein (ks. SRY:n kotisivu: www.reumatologinenyhdistys.com. 
Apurahan saaja/saajat julkistetaan yhdistyksen vuosikokouksessa 2007. 
 
 
 
 
 
 
Matka-apurahat: 
 
Pfizerin ja Wyethin myöntämät 1000 euron matka-apur ahat  
 
ovat haettavana 30.11.2006 mennessä. Stipendiohjesäännön mukaisesti 
matka-apurahat voidaan myöntää kansainväliseen kokoukseen, jossa 
hakijalla on esitys tai abstrakti tai ulkomailla järjestettävään koulutukseen 
(esim. EULAR:in järjestämät kurssit). 
Hakemukset osoitetaan SRY:n hallitukselle ja lähetetään yhdistyksen 
sihteerille osoitteeseen: 
Tarja Tiippana-Kinnunen, Kätilöopiston sairaala, PL 610, 00029 HUS. 
�G
 

 
TAKAKANNESTA LÖYTYY YHDISTYKSEN STIPENDIOHJESÄÄNTÖ.  
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Yhdistyksen rahastonhoitajan terveisiä/kuulumisia… 

 
    Toivottavasti olette kaikki nauttineet täysillä uskomattoman aurinkoisesta ja 
lämpimästä kesästä ladaten akkuja syksyn ja talven haasteita varten. Tänä vuonna 
hienoa kesäsäätä on riittänyt sekä lomalaisille että työssä oleville läpi kesän. Tosin 
puutarhaharrastajat ja marjastajat (puhumatta maanviljelijöistä) ilmeisesti olisivat 
toivoneet hieman sadetta välillä ainakin maamme etelä- ja länsiosissa, pohjoisempana 
käsitykseni mukaan sadetta tuli sen verran, että marjasadot olivat siellä päin 
paremmat. Viimeisten parin viikon aikana täällä etelässäkin on liikkunut sadealueita, 
joiden myötä mm. ruskeat nurmikot ovat jälleen alkaneet muuttua vihreiksi ja 
mahdollisesti sienestäjät voivat vähitellen toivoa löytävänsä aarteitaan metsissä. 
Huolimatta lämpimästä säästä merivesi meillä päin itäisellä Suomenlahdella lämpeni 
kunnolla vasta heinäkuun loppupuolella (ehkä onneksi, muuten varmaan sinilevät 
olisivat olleet riesana!), mutta on sen jälkeen pysynyt lämpimänä koko elokuun, vielä 
tätä kirjoittaessani syyskuun ensimmäisinä päivinä saimme uida 19 asteisessa 
merivedessä.  
    Voisi olettaa, että hyvä kesäsää ja lomakausi selvästi ovat näkyneet lähetteiden 
määrässä reumapoliklinikoille eivätkä jonot ole päässeet nyt pahemmin kasvamaan. 
Onko hyvä kesäsää mahdollisesti heijastunut myös potilaidemme vointiin? Vai 
sinnittelevätkö he vaivojensa kanssa ja odottavat kunnes sairaanhoitoyksiköiden 
toiminta palaa arkirutiineihin kesäkauden jälkeen? Kokemukseni perustella potilaat 
kyllä usein vaikuttavat kesäisin virkeämmiltä ja iloisemmilta kuin pimeänä ja 
kylmänä vuodenaikana, aivan niin kuin lääkärinsäkin!  
    Vaikka en itse tällä hetkellä toimi reumatologina olen ymmärtänyt, että julkisella 
sektorilla tulevan syksyn ja talven potilastyön haasteena taitaa jälleen olla 
tasapainoilu kysynnän ja tarjonnan välillä annettujen resurssien puitteissa. 
Hoitotakuun, hoitoketjujen, säästötavoitteiden ja päivittäisen potilastyön keskellä 
muistakaamme huolehtia myös omista ja työyhteisön voimavaroista!  
    Toimin SRY:n rahastonhoitajana kolmatta vuotta. Tehtävä on ollut mieluisa hoitaa, 
onhan yhdistyksemme rahatilanne perinteisesti hyvä ja vakaa. On mukavaa välittää 
väitöskirja- ja matka-apurahoja yhdistyksen ahkerille jäsenille. Tänä vuonna 60-
vuotisjuhlaamme liittyi tilapäisesti runsaammin maksuliikennettä, muuten 
rahastonhoitajan tehtävien hoito ei ole sanottavasti kuormittanut, sujuuhan myös 
yhdistyksen maksujen hoito nykyisten nettiyhteyksien avulla kätevästi kotoa mihin 
vuorokauden aikaan tahansa. Tottumattomalle tilinpäätöksen laatiminen toki on 
aiheuttanut hieman ylimääräistä päänvaivaa.  
    Seuraavassa vuosikokouksessa rahastonhoitajan on aika vaihtua. Suomessa 
järjestettävän vuoden 2008 Skandinaavisen reumakongressin järjestelyihin liittyen 
uudet mielenkiintoiset ja haasteelliset tehtävät odottavat paitsi kongressin 
järjestelytoimikuntaa ja yhdistyksen hallitusta myös seuraajaani. Toivotan jo tässä 
vaiheessa ”Lycka till!”. 

Hienon kesän jatkoksi hyvää ja tarmokasta syksyä kaikille! 
Susanne Ekblom-Kullberg 
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K O K O U S T A P A H T U M I A – 2006-2008 

 
 
9.-16.11.2006  ACR, Washington, USA 
 
25.-26.1.2007  SRY vuosikokous, Helsinki 
 
11.-12.5.2007  SRY kevätkokous, Tampere 
 
13.-16.6.2007  EULAR 2007, Barcelona, Espanja 
 
11.-14.2008  EULAR 2008, Pariisi, Ranska 
 

 
 

!HUOMATKAA TAKAKANNESSA OLEVA STIPENDIOHJESÄÄNTÖ JA  
MATKA-APURAHOJA KOSKEVA OHJEISTUS. 

 
TIETOA LÖYTYY MYÖS YHDISTYKSEN NETTISIVUILTA OSOITTEESTA 

WWW.REUMATOLOGINENYHDISTYS.COM. 
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 Olen toiminut reumatologina Satakunnassa jo vuodesta 1982 alkaen. Näin 
pitkä aika osoittaa, että olen todella viihtynyt työpaikassani. Tänä aikana on 
reumatologiassa tapahtunut suuria muutoksia täällä kuten muuallakin. Sairauksien 
diagnostiikka on kehittynyt oleellisesti ja niiden hoito on suorastaan mullistunut. Kun 
aloitin työni täällä, oli esimerkiksi nivelreuman peruslääkityksenä miltei kaikissa 
tapauksissa vain joko kulta, penisillamiini tai klorokiini. Nyt on kaikki toisin, kuten te 
hyvin tiedätte. Reumasairauksien erikoissairaanhoito on Satakunnassa muuttunut 
miltei kokonaan polikliiniseksi. Vielä 1990-luvun alussa oli Satalinnassa 20-
paikkainen reumaosasto, mutta vuonna 2005 tarvittiin vuodeosastolla vain 110 
hoitopäivää. 
 
 Reumayksikkö siirtyi Satalinnan sairaalasta marraskuussa 2002 Rauman 
aluesairaalaan, mikä on nykyisin kiinteä osa Satakunnan keskussairaalaa. Osastohoito 
tapahtuu sisätautien osastolla, jonne reumapotilaat pääsevät koska tahansa 
jonottamatta, ja kuntoutusta varten voidaan heitä lähettää Satalinnaan. Tämän vuoden 
elokuun alussa siirtyi yksikkömme täysin uusittuihin, ensiluokkaisiin tiloihin. 
Käytössämme ovat modernit ultraäänilaitteet ja uusi luuntiheydenmittauslaite, Lunar. 
Sairaalassa toimii reumakirurgiaan perehtynyt ortopedi, mutta osa reumakirurgiasta 
joudutaan ostamaan muualta. Reumayksikössä vallitsee erityisen hyvä ilmapiiri ja 
konsultaatiot sujuvat joustavasti kaikkiin suuntiin keskussairaalassa. Muista 
sairaanhoitopiireistä poiketen on reumatologia Satakunnassa ollut vuodesta 1982 
lähtien itsenäinen, sisätaudeista erillään oleva tulosyksikkö.  
 
 Reumasairauksien erikoislääkärin virkoja on kolme, ja lisäksi osa-
aikaeläkkeellä oleva sisätautien ylilääkäri Eero Jukka käyttää koko työpanoksensa 
pelkästään reumasairauksiin. Kolmella sairaanhoitajalla on reumahoitajan pätevyys. 
Vaikeutena on viime vuosina ollut reumalääkäripula, mutta siitä huolimatta olemme 
pystyneet toimimaan hoitotakuun puitteissa varsin hyvin.  
 
 Reumasairauksien hoitoa Satakunnassa on suuresti helpottanut talvesta 
2005 lähtien terveyskeskuksiin luotu, nyt jo koko sairaanhoitopiirin kattava 
reumasairauksista vastaavien sairaanhoitajien verkosto. Lääkäripulakin on 
lähivuosina ratkaisevasti helpottumassa, sillä kaksi nuorta ja tehokasta lääkäriä, 
Helena Karilainen ja Päivi Ekman, ovat parhaillaan erikoistumassa reumatologeiksi. 
Tulevaisuus näyttää siis tältäkin osin lupaavalta.  
 Mutta pian kuitenkin yksi meistä siirtyy sivuun, reumayksikkömme 
ylilääkärin virka on parhaillaan haussa. Arvoisat reumatologikolleegat, nyt teillä on 
ainutlaatuinen tilaisuus, hakekaa erinomaista virkaa moderniin yksikköön, osaavien 
ja innokkaiden työtovereiden seuraan… 
 
 Raumalla 22.8.2006 
 Reijo Luukkainen 
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TOIMITUKSEN TERVEISET  

 
 
 
 
”Kesä” jatkuu! Saapa nähdä kuinka pitkään vielä pitää puutarhaa kastella. Viikissä 
on satanut todella vähän. Se etu on kuitenkin kuivasta kesästä allekirjoittaneelle 
ollut, että kymmenen kiloa on paino pudonnut lähes yksinomaan vedenkannon 
ansiosta. Siinä sivussa ovat nivelvaivatkin lakanneet melkein kokonaan! 
 
En malta olla laittamatta tähän äitini terveisiä reumalääkäreille. Miten on 
mahdollista, että tällaisessa tietoyhteiskunnassa on vielä olemassa 
terveyskeskuslääkäreitä jotka eivät tiedä, mikä on Sjögrenin Syndrooma? Äiti on 
sairastanut tautia jo kohta 20 vuotta. Onko näin, että mitään hoitoa ei Sjögreniin 
ole? Sitä ei tarvitse edes mitenkään hoitaa, oli omalääkäri todennut kipuja 
valitelleelle äidilleni Nokialla! 
No, toivottavasti ei ole perinnöllinen vaiva – en tahtoisi itselleni välttämättä. 
Hyvää kesän jatkoa kaikille toivotellen Maiju Kivistö 

 
 

 
DEAD LINE 8.12.06 
 

 
SRY:n vuosikokous 2007 (25.-26.1. Helsingissä) lähestyy. Vuosikokouksen 
ohjelmaan kuuluvat perinteisesti reumatologien ja reumatutkijoiden 
tutkimusraportit.  
 
Tutkimusraporttien englanninkieliset abstraktit laaditaan suoraan 
Scandinavian Journal of Rheumatology lehden abstraktipohjalle, joka löytyy 
osoitteesta: www.tandf.no/rheumatology. Abstraktit tulee lähettää yhdistyksen 
sihteerille, e-mail: tarja.tiippana-kinnunen@hus.fi - pe 8.12.2006 mennessä. 
 
Abstrakteista 20 julkaistaan Scandinavian Journal of Rheumatology lehdessä. 
Julkaistavat abstraktit valitsevat yhdistyksen puheenjohtaja ja 
varapuheenjohtaja. 
Tarvittaessa lisätietoja sihteeriltä. 
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LUOSUJÄRVI, RIITTA (2000) 
Puheenjohtaja 
HUS, Reumatologian klinikka 
 
KAUPPI, MARKKU (2002) 
Varapuheenjohtaja 
Reumasäätiön sairaala 
 
Jäsenet 
 
ISOMÄKI, PIA (2004) 
Tampereen Yliopistollinen sairaala 
 
KOIVISTO, TIMO (2004) varajäsen 
Savonlinnan keskussairaala 
 
MÄKINEN, HEIDI (2006) 
Keski-Suomen keskussairaala 
 
PELTOMAA, RITVA (2004) varajäsen 
HUS, Sisätautien klinikka 
 
 
 

 
 
 
 
REPO, HEIKKI (2004) 
HUS, sisätautien klinikka 
 
VASALA, MIKKO (2006) 
Kainuun keskussairaala 
 
VUORI, KAISA (2006) 
Paimion sairaala 
 
TIIPPANA-KINNUNEN, TARJA 
Sihteeri 
HUS/Kätilöopiston sairaala 
PL 610, 00029 HUS 
puh: 050-4271215, 050-3808229 
fax: 09-47165210 
e-mail: tarja.tiippana-kinnunen@hus.fi 

EKBLOM-KULLBERG, SUSANNE  
Rahastonhoitaja 



 

 

 
 

YHTEYSTIEDOT MUUTTUMASSA? 
 

Suomen Reumatologisen Yhdistyksen jäsenrekisterin ajan tasalla pitämiseksi olisi hyvä, jos 
ilmoittaisit nimen ja osoitteen muutoksista tällä lomakkeella tai sähköpostitse alla mainittuun 

osoitteeseen. 
 

NIMI (s-posti):____________________________________ ________________________ 
 

TOIMIPAIKKA:_______________________________________ _____________________ 
 

HALUAN SRY:N POSTIN OSOITTEELLA:___________________ ________________________ 
 

_____________________________________________________________________________ 
 

(puh/fax)__________________________________________ ____________________________ 

 
Merkitse nimesi ja muuttuneet tietosi ao. kohtiin ja palauta lomake (voit ottaa myös kopion lomakkeesta) osoitteella: Tarja Tiippana-

Kinnunen Naistensairaala/Kätilöopisto PL 610, 00029 HUS, Faksi: 09–47165210, S-posti: tarja.tiippana-kinnunen@hus.fi 
 

KIITOS! 
 
 
 
 
 



 

 

�����������	
����
�������
�
��
����	
����
��������
���
��
��	��

����
��
������
�
�����������	
�����

SUOMEN REUMATOLOGISEN YHDISTYKSEN STIPENDIOHJESÄÄNT Ö 
 
Suomen reumatologinen yhdistys julistaa haettavaksi toistaiseksi seuraavia apurahoja, joiden 
esittely ja myöntöehdot ovat seuraavassa; 
 

1. Suomen reumatologisen yhdistyksen omat väitöskirja-apurahat 
- henkilö on ollut Suomen reumatologiyhdistyksen jäsen vähintään vuoden ajan apurahaa 
myönnettäessä 
- väitöskirja liittyy reumatologiaan (hallitus ratkaisee asian tapauskohtaiseksi) 
- apuraha on suuruudeltaan 800 euroa 
- apurahaa ei tarvitse tilittää 
- apuraha voidaan myöntää 6 kk:n aikana siitä kun henkilö on väitellyt 
- apurahaa voi anoa milloin tahansa kalenterivuoden aikana lähettämällä sihteerille vapaamuotoisen 
anomuksen 
- anomus otetaan esille lähimmässä hallituksen kokouksessa 
 

2. Suomen reumatologisen yhdistyksen ja Turun pohjoismaisen reumatologikokouksen 
pääsponsorien matka-apurahat 

 
- henkilö on ollut Suomen reumatologisen yhdistyksen jäsen vähintään vuoden ajan apurahaa 
myönnettäessä 
- henkilöllä on oma esitys kokouksessa reumatologisesta aiheesta (myöntämiseen riittää myös se, 
että hakija on lähettänyt julkaistavaksi tarkoitetun abstraktin ja toimittaa sen anomuksen mukana) 
- apuraha voidaan myöntää myös ulkomailla tapahtuvien reumatologiaan liittyvien kurssien ja 
koulutusten suorittamiseen (esim. EULAR postgraduate course) 
- apuraha on suuruudeltaan korkeintaan 1000 euroa 
- apuraha maksetaan kuitteja vastaan matkan jälkeen 
- apuraha voidaan myöntää uudestaan aikaisintaan 2 vuoden kuluttua edellisen myöntämisestä 
- apuraha asetetaan haettavaksi kaksi kertaa vuodessa yhdistyksen jäsenlehdessä 
- apurahat myönnetään pääsponsoreiden nimissä (Novartis, MSD, Pfiser-Pharmacia, Wyeth) 
 

3. Scandinavian Rheumatology Research Foundationin tutkimusapuraha 
 
- vuosittainen 100 000 Norjan kruunun apuraha 
- “the object of the Foundation is to support research and promote information and knowledge about 
rheumatology and related fields…” 
- myönnetään mieluiten nuorelle reumatologille tai alan tutkijalle (yksi tai useampia) 
- apurahan dead-line on vuosittain 30.11. ja apurahasta ilmoitetaan jäsenlehdessä 
- voidaan myöntää myös henkilöille, jotka eivät ole reumatologisen yhdistyksen jäseniä 
- reumatologisen yhdistyksen hallitus päättää apurahojen saajan tai saajat 
- apuraha luovutetaan saajalle (saajille) vuosikokouksessa 
- apurahan saaja(t) julkaistaan Scand J Rheum lehdessä 
- apurahan saaja(t) velvoitetaan esittämään lyhyt selvitys apurahan käytöstä reumatologiyhdistyksen 
hallitukselle myöntämisvuoden loppuun mennessä ja esittämään keskeiset tulokset seuraavassa 
yhdistyksen vuosikokouksessa 
-apuraha-anomuksessa tulee olla anojan curriculum vitae tärkeimmiltä osiltaan, aikaisemmat saadut 
apurahat, ja suunnitelma apurahan käytöstä aikatauluineen. 


